

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Вторник, 22 апреля 1969 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 66 (9823)

Цена 2 коп.

## До великого юбилея— один год

Сегодня — День памяти Владимира Ильича Ленина. Ровно год остается до 100-летия со дня рождения Ильича. Четвертый год пятилетки — решающий во всенародном юбилейном соревновании.

Итоги первого квартала свидетельствуют о том, что абсолютное большинство коллективов предприятий района успешно выполняет свои обязательства. Многотысячный коллектив сельмашевцев добился роста производительности труда в прошлом году и в I квартале нынешнего года против плана, обеспечив задание по реализации продукции.

Крупные работы, осуществляемые на Люберецком заводе торгового машиностроения по техническому перевооружению производства, дальнейшее вытеснение трудоемких ручных работ позволили участникам ленинской юбилейной вахты значительно увеличить выработку. Средняя выработка на одного работающего возросла по заводу за I квартал на 79 рублей, на Косинской трикотажной фабрике — на 182 рубля. По Московскому производственному ковровому объединению производительность труда поднялась против плана за тот же период времени на 4,2 процента. Возросла средняя выработка на одного работающего на ДОК-13, Панковском ремонтно-механическом заводе и многих других предприятий.

По итогам за IV квартал прошлого года комбинат бытового обслуживания имел хорошие показатели. Но здесь не смогли закрепить успех, ухудшили работу в I квартале и допустили снижение производительности труда. Этот важнейший показатель составил по комбинату всего 95 процентов. Еще ниже показатель на Люберецком заводе мостостроительного оборудования — 92,8 процента.

Есть у нас в районе строительные организации, в которых низок уровень механизации. В СМУ-1 треста Министерства промышленности строительных материалов объем механизации земляных работ составляет 82 процента, погрузочно-разгрузочные работы механизированы наполовину, а отделочные работы на 15 процентов.

Известно, какое большое значение придавал В. И. Ленин научной организации труда. Важно, очень важно в этом году уделить самое серьезное внимание улучшению условий труда рабочих, внедрению НОТ. На ряде предприятий в этом отношении немало сделано, накоплен опыт, надо продолжать эту работу, все время расширять количество рабочих мест, участков, на которых смогут работать, используя последние достижения науки и техники.

Советские люди полны стремления отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда партии.



## ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

### Рубеж — 6000 кг молока

СЕЙЧАС каждый труженик села живет одним стремлением — встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина хорошими делами.

Как-то собрались наши доярки, чтобы обсудить планы на этот год и тогда заявили, что нынче Жилинская ферма надоит на фуражную корову по 5100 килограммов молока.

— Померяемся силами с Токаревской фермой — самой передовой в нашем племзаводе «Петровское». И мы уже нажимаем на своих соперников по соревнованию. За день надаиваем в среднем по пуду молока на корову. Первый квартал закончили неплохо. По сравнению с прошлым годом прибавка молока за квартал составила 30 — 35 килограммов на корову.

Каждая наша доярка взяла личное обязательство. Мое

обязательство — надоить на фуражную корову по 5700 килограммов, но я его на днях пересмотрела и решила получить надой по 6000 кг.

Для практического выполнения обязательств мы составили график надоя по месяцам с учетом отелов. Например, в марте я должна была надоить по 450 кг молока на каждую корову. И план выполнила, хотя из восемнадцати моих коров шесть находятся в запуске.

За счет чего я думаю надоить нынче шесть тысяч килограммов молока? В моей группе высокой породы животные. Вот взять хотя бы рекордистку Куклу. За прошлогоднюю лактацию она дала 10018 кг молока! Даже от первотелки Яблони я надоила 5528 килограммов. Сейчас после отела Кукла

дает по 36 кг в день. Яблоня — по 25.

«У коровы молоко на языке» — так гласит народная мудрость. Как хорошо ее по-коришь, так и жди от нее молока. Рацион составляем разнообразный: силос, кормовая свекла, картофель, сено, патока, минеральная подкормка, рыбная мука, мел, соль, концентрированные корма — на один литр молока 400 граммов и даем их в смешанном виде.

Доярки Е. Буркина и М. Юнушкина, например, на даивают за день больше восемнадцати килограммов молока в среднем от коровы.

Как видите, дела идут у нас хорошо. Но мы стараемся, чтобы они были еще лучше. И для этого не жалеем своих сил и труда, чтобы в юбилейные ленинские дни рапортовать о выполнении принятых высоких обязательств.

Л. ЛЕВИНА,  
доярка Жилинской фермы  
племзавода «Петровское».

### Заслуга передовиков соревнования

ОТВЕТСТВЕННЫЕ обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина принял на себя коллектив Люберецкого завода крупных железобетонных изделий. В том, что план и обязательства выполняются, заслуга передовиков производства.

Слесарь Н. Пепинов — рационализатор, всегда выполняет свое дневное задание, сварщик Н. Суханов — примерный производственник и активный общественник, на 130 процентов выполняет дневную норму выработки токарь А. Егоров, он

без отрыва от производства учится в вечернем техникуме.

В транспортно-сыревом цехе хорошо трудятся, обеспечивая своевременный ремонт обо-рудования.

И. КОМАРОВ,  
сварщик.

### На серийном выпуске

НА ЛЮБЕРЕЦКОМ комбинате стройматериалов и конструкций освоено производство прессованной плитки для тротуаров, которая отличается хорошей от-

делкой и прочностью. Выработано ее 12 тысяч 500 кв. метров, а всего за год будет дано такой плитки около 60 тысяч кв. метров.

В освоении нового ви-

да продукции активное участие приняли рационализаторы и изобретатели завода. Это их творческим трудом создан пресс-автомат, дающий возможность обес-

печить ритмичное производство плитки. Рабочие бригады Петра Пастушенко, быстро освоив новый вид продукции и регулярно ее выполняя нормы.

## Сегодня день памяти В. И. Ленина

Пусть живет в веках имя гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!

### У текстильщиков

Текстильщики фабрики имени Октябрьской революции несут предмайскую вахту, стремясь отметить наступающий праздник трудовыми подарками.

Хороший старт взяли в предмайском соревновании рабочие и работницы первого ткацкого цеха. Они вышли победителями в соревновании по итогам работы за первый квартал и по результатам труда за прошедший месяц. За хорошую работу коллективу присужден переходящий красный щит.

В эти дни текстильщики трудятся с особым подъемом. Систематически перевыполняют задания ткачи бригады помощника мастера Ф. Высоцкого. Здесь дорожат честью фабричной марки и почти всю ткань сдают первым сортом. Делом подкрепляют свои социалистические обязательства ткачи бригады В. Цветкова, они ежедневно дают высокую выработку и сдают сырье первым сортом.

Заслуженно называют мастерами своей профессии ткачих И. Сафран, Р. Котову, З. Лопухову, В. Данилину. Они уже выполнили с начала пятилетки по четыре годовых нормы каждой. Качество их продукции получает хорошую и отличную оценку.

Фабрикой выработано с начала пятилетки сверх плана более 6 миллионов метров тканей.

# ЛЕНИН И НАРОД

Каждый год трудящиеся нашей страны и трудящиеся всего мира отмечают годовщину рождения В. И. Ленина, великого вождя трудящихся, создателя Коммунистической партии и первого в мире рабочего крестьянского государства.

С особой радостью и гордостью за великие успехи нашей страны отмечаем мы в эти дни 99-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В замечательных победах социализма и в захватывающих перспективах строительства коммунистического общества мы видим воплощение в жизнь того дела, торжеству которого В. И. Ленин посвятил всю свою светлую и пламенную жизнь. Вступив во второе пятидесятилетие Советской власти, наш народ продолжает исторический путь борьбы и созидания, путь коммунистического строительства с твердой уверенностью в полном и окончательном торжестве своего великого дела. Эту непоколебимую уверенность, идеиную убежденность, богатырские духовные силы советские люди, коммунистическая партия черпают в победоносном, вечно живом марксистско-ленинском учении.

В. И. Ленин соединил в себе гениальность теоретика и величайшего знатока жизни, мудрость государственного деятеля и подкупающую простоту и отзывчивость. Его бессмертное учение оказывает огромное влияние на человечество.

Всегда с народом и все для народа — таков был девиз жизненного пути Ленина, целиком посвятившего себя революционной борьбе, полной опасностей и лишений.

Вера в народные массы — одна из сильнейших сторон Ленина, и именно это отличало его как вождя рабочего движения. Народ! Вот кого Ленин считал творцом истории. «Все, чего мы достигли», — говорил Ленин, — показывает, что мы опираемся на самую чудесную в мире силу — на силу рабочих и крестьян».

Ленин не только учил трудящихся, но и учился у трудящихся, критически осмысливал и обобщал их опыт, проверял свои выводы и теоретические заключения опытом масс. В беседах с рабочими и крестьянами, в их письмах Ленин безшибочно улавливал настроение народа, его мечты, чаяния, его волю, и это позволяло Ленину находить единственно правильный и практически осуществимый путь революционного движения, уловить и подметить суть нового явления и обратить внимание партии на его важность. Ленин не был кабинетным работником, он всеми нитями был связан с народом, с жизнью. Подсчитано, что только в Москве он выступил после Октябрьской революции 250 раз.

Ленин никогда не говорил громких фраз о любви к народу, к трудящимся, но народ чувствовал эту горячую любовь и так же сердечно заботился о нем. В адрес Ленина в тяжелое время первых лет после Октябрьской революции беспрерывно поступали многочисленные подарки, вагоны с хлебом, картофелем и другие продукты, которые Ленин неизменно направлял в детские сады, больницы, госпитали и

детские дома. Так, однажды на прием к Ленину явилась группа крестьян. В Совнаркоме было довольно холодно. После беседы с Ильичем один из крестьян спрашивал: «Что же у тебя, Владимир Ильич, так холодно?».

«Да дров нет, — отвечает Ленин, — надо экономить». Буквально через несколько дней в Москву прибыл вагон на имя Ленина и письмо: «...Вот послал тебе вагон дров, сложи печку, а если нет печника, напиши, мы пришлем своего. У нас в деревне такой есть». Это конкретный пример, как простой народ трогательно заботился о Ленине.

Другой пример. В конце 1922 года крестьяне деревни Кокушкино, под Казанью, обратились к Ленину с письмом, которое дышало сердечностью, теплотой, сыновней заботой. Они писали: «Просим тебя поберечь свое здоровье, так как ты у нас единственный на всю Россию».

Бесподадный и суровый к врагам народа, Ленин был на редкость чутким, отзывчивым и заботливым к товарищам. Он всегда готов был пойти на самые большие личные жертвы, лишь бы помочь нуждающемуся работнику, переживал горе вместе с пострадавшим товарищем, находил теплые слова участия и делал все от него зависевшее, чтобы помочь, подбодрить, утешить.

Так, узнав, что у писателя А. С. Серафимовича на фронте погиб сын и что он очень тяжело переживает эту утрату, В. И. Ленин тут же сразу написал Серафимовичу: «Позвольте мне крепко, крепко пожать Вам руку и пожелать бодрости и твердости духа... Мне очень хочется сказать Вам, как нужна рабочим и всем нам Ваша работа и как необходима для Вас твердость теперь, чтобы перебороть тяжелое настроение и заставить себя вернуться к работе».

Другой пример. Заметив однажды болезненное состояние наркома продовольствия Цюрупы, Ленин писал ему в июле 1918 года: «т. Цюрупа! Виду Вас большой. Не теряя времени, — на двухмесячный отъезд. Если не обещаете точно, буду жаловаться в ЦК».

Люди, учил Владимир Ильич, требуют к себе самого внимательного и чуткого отношения, и никогда об этом он не забывал.

В течение всей своей жизни он группировал вокруг себя для совместной работы самых ярких, самых талантливых, волевых и энергичных людей. Он искренне радовался их успехам, росту их авторитета, часто прощая им человеческие слабости, если они не касались принципиальной политической линии поведения.

Ленин учил, что политическая характеристика — вот самый первый, самый важный и основной критерий того или иного работника. И если уж Ленин критиковал кого-либо, то это была критика принципиального, политического поведения и взглядов. В этих вопросах Ленин был прям, непреклонен, а иногда и просто беспощаден. Какая бы дружба ни связывала его с человеком, он никогда не оставлял безнаказанным искривления партийной

линии, стремился помочь товарищу осознать и исправить ошибку, а в случае необходимости, решительно разрывал всякие партийные и личные отношения.

Вся жизнь В. И. Ленина была подчинена борьбе за освобождение трудящихся от эксплуатации и рабства, от темноты и невежества.

Ныне, когда под руководством Коммунистической партии наш народ строит коммунистическое общество, бессмертные идеи Ленина озаряют наш путь, а освобожденное творчество трудящихся являет все новые и новые образцы геройизма и самоотверженности. И мы уверены в нашей победе, в победе коммунизма, ибо идем по ленинскому пути.

Ленинизм — великое интернациональное учение. Под его знаменем строят новое общество народы социалистических стран, борются против империализма, за социальное и национальное освобождение рабочий класс и все прогрессивные силы мира.

Всего лишь один год отделяет нас от 100-летней годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Партия и народ стремятся достойно встретить эту великую, дорогую для всех трудящихся дату. Все шире развертывается всенародное движение за то, чтобы ознаменовать ее новыми трудовыми успехами. Лучший способ вызвать безграничное уважение и любовь к Ленину мы видим в том, чтобы неуклонно следовать его учению, всегда непоколебимо идти светлым ленинским курсом.

В эти дни, когда мы отмечаем 99-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, вновь и вновь хочется повторить вдохновенные слова пламенного поэта советской эпохи В. Маяковского:

Ленин — жив,  
Ленин жив,

Ленин — будет жить.

Ленин жив в громадных успехах коммунистического строительства в нашей стране.

Ленин жив в огромных достижениях социалистического строительства в странах народной демократии.

Ленин жив в единстве и сплоченности коммунистических и рабочих партий большинства стран мира.

Ленин жив в громадных успехах борьбы народов развивающихся стран за свою полную независимость от стран империализма.

Ленин жив в блестящих победах народов в борьбе за мир, демократию и социализм.

Так пусть вечно живет и здравствует великое учение об освобождении трудящихся, пусть вечно живет ленинизм!

Ш. КАФЯН,  
доцент кафедры политэкономии МВА.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!  
НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ  
МАРКИСТИСКО-ЛЕНИНСКОЙ  
ТЕОРИЕЙ, ВЫСОТАМИ НАУКИ  
И ТЕХНИКИ! БУДЬТЕ ВЕРНЫМИ РЕВОЛЮЦИОННЫМ ИДЕАЛАМ, АКТИВНЫМИ УЧАСТНИКАМИ СТРОИТЕЛЬСТВА НОМУНИЗМА!  
(Из Призыва ЦК КПСС).

ЧЕРЕЗ год, в день великого юбилея, страна услышит рапорт комсомольцев — рапорт Родине, партии, Ленину: «Товарищ Ленин, мы вам докладываем!» И рядом с комсомольскими билетами молодые помощники коммунистов будут хранить зачетные книжки.

Эти книжки получены ими на комсомольских собраниях, когда обсуждался вопрос о проведении Ленинского зачета. Собрания еще идут, а в книжках уже появились первые записи: «Участие в коммунистическом субботнике, посвященном 50-летию великого починка».

Комсомольцам предстоит сдать самый серьезный, самый главный в своей жизни зачет — Ленинский.

Наше поколение вырастали и воспитали сыновья революционеров — сыновья тех, кому выпало счастье быть современником Владимира Ильича, кто мог видеть его, слышать, разговаривать с ним. Наше поколение хранит любовь к Ильичу. Память о нем вечна — как вечны наши любовь и благодарность Ленину.

Каждый комсомолец готовится к встрече ленинского юбилея. Ленинский зачет включает в себя практическую программу подготовки, тот план, по которому будут жить и работать молодые строители будущего.

Комсомольцы принимают индивидуальные социалистические обязательства — обязательства высокие и конкретные.

Ленинский зачет предполагает глубокое и серьезное изучение теоретического ленинского наследия. В программы кружков комсомольского политпросвещения обязательство будет включено всемирно известные ленинские работы.

Во многих комсомольских организациях уже прошли собрания, посвященные Ленинскому зачету. Строители треста Особстрой-2, получив зачетные книжки, вписали в

Самый главный экзамен

них свою соцобязательства. Уверены, что обязательства выполняют — сдержат слово, данное Ильичу. Здесь созданы восемь комсомольско-молодежных бригад — работают комсомольцы отлично. Ребята занимаются в кружках «Кругозор», «Ленинские уроки».

Идут собрания в цехах завода им. Ухтомского. Об успехах комсомольцев, комсомольско-молодежных бригад знают далеко за пределами нашего города. Уважаемые молодые мастера своего дела, готовясь к юбилею Ильича, начали подготовку к проведению Ленинского зачета.

Завод торгового машиностроения, совхоз «Белая Дача», Томилинская птицефабрика... Идут собрания. Принимаются (или уже приняты) социалистические обязательства. Ветераны сидят над конспектами пропагандисты и слушатели молодежных поликружков — готовятся к занятиям по изучению работ Ленина.

Готовятся к главному своему зачету школьники. На книжной полке каждого — ленинская книжка «Задача союзов молодежи». «Учиться, учиться и учиться» — заповедь для всех. Первые показатели их школьного труда — оценки в дневниках. «Оценки будут высокими» — таковы школьные обязательства.

«Товарищ Ленин, мы вам докладываем...» Этот доклад молодых станет рассказом об их делах, об активном участии в общественной жизни, о трудовых успехах, о творчестве.

А. КУПРИЯНОВА.

## Юбилею вождя

Центральное место в работе комсомольской организации Института горного дела им. А. А. Скочинского занимает подготовка и проведение Ленинского зачета. Комитет комсомола разработал план мероприятий по проведению зачета. На очередном занятии школы комсомольского актива ребята узнали о порядке организации зачета. Этому вопросу было посвящено

Проходят комсомольские собрания, на которых комсомольцы принимают индивидуальные обязательства. Каждая комсомольская группа принимает и коллективные обязательства.

Ежеквартально в комсомольских группах будут проводиться собрания по обсуждению хода Ленинского зачета. Комитет ВЛКСМ будет периодически слушать отчеты об этом комсомольских групп.

Для изучения теоретического ленинского наследия для пропагандистов организуются консультации, а для комсомольцев — лекции и доклады.

Лучшие комсомольские группы будут награждены выплесками и почетными грамотами.

Первым вкладом в Ленинский зачет стал коммунистический субботник, в котором приняло участие 230 комсомольцев. Комсомольцы и молодежь убирали территорию, собирали металлом и работали на городской овощной базе. Ими заработка около тысячи рублей.

Ф. ГРАЧЕВ.  
(Наш внешт. корр.).



ЛЕНИНГРАД. Комсомольцы Кировского завода обязались к 22 апреля 1970 года изготовить в свободное от работы время 10 могучих степных богатырей «Кировец». Головная машина Ленинской колонны, как ее решили назвать, уже сошла с заводского конвейера. Окрашенный в алый цвет, первый трактор принят с высокой оценкой отделом технического контроля.

НА СНИМКЕ: головная машина Ленинской колонны на заводе дворе.

## Красноречие цифр

Издательство «Статистика» выпустило в свет подготовленный ЦСУ СССР статистический сборник «Женщины и дети в СССР». В сборнике приведены данные

Санкт-Петербургская ПРАВДА

22 апреля 1969 г.

№ 66 (9823)

## Незабываемый день

В моей жизни был незабываемый день. Я видел и слушал любимого вождя В. И. Ленина. Воспоминаниями об этом я хотел бы поделиться на страницах нашей газеты.

1920 год. Я тогда работал в обозной команде на «Мыза-Раево». Был секретарем цехового комитета профсоюза. 5 или 6 ноября 1920 г. (точной даты не помню) председатель заводского комитета профсоюза т. Дубровский и чрезвычайный комиссар т. Степашкин пригласили меня как участника боев в Москве за становление Советской власти в дни Октябрьской революции в звоком, где вручили билет в Большой театр на торжественное заседание Московского Совета, посвященное третьей годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В 17 ч. 45 мин. я был на своем месте в Большом театре. На сцене за столом президиума занимали места члены ЦК партии, ВЦИК, Совнаркома, представители Красной Армии и общественности.

Переполненный зал притих, взоры всех устремлены к президенту, но Ильича за столом не было. В 18 часов председательствующий открыл торжественное заседание, произнес краткую вступительную речь, затем объявил, что слово предоставляется председателю Совета Народных Комиссаров тов. В. И. Ленину. В едином порыве встает весь зал, бурной нескончаемой овацией встречает вышедшего на середину сцены из-за кулис вождя. Незатихающая овация и возгласы: «Да здравствует вождь тов. Ленин!» вынудили его уйти за кулисы. Наконец, в наступившей тишине В. И. Ленин обратился к собравшимся с речью. Его страстное выступление все выслушали с исключительным вниманием. Ильич говорил, что капиталисты не смогут задушить государство рабочих и крестьян, что всякие интервенты и белогвардейцы скоро будут окончательно выброшены вон с советской земли, что трудающиеся Советской страны победят разруху и голод. Закончив речь, Ленин сел за стол президиума. Все стоя долго аплодировали вождю.

В 22 ч. 30 мин. мы покинули Большой театр, полные незабываемых впечатлений и радости. Еще бы: нам довелось видеть и слушать Ильича.

А. ОГУРЦОВ,  
пенсионер г. Люберец.

## Торжество на заводе

Торжественно встречают 99-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина рабочие, служащие, инженеры и техники Томилинского завода полупроводниковых приборов.

Днем в заводском сквере состоится церемония возложения цветов к памятнику В. И. Ленину. Это право получат лучшие люди завода — передовики производства, выполнившие пятилетний план. Цветы выращены в заводской теплице руками заводских рабочих.

Вечером в клубе завода выступит ветеран партии Юлия Владимировна Иванова — делегат III съезда комсомола, которая поделится своими воспоминаниями о выступлении В. И. Ленина на съезде комсомола. Она приглашена также в подшефную Томилинскую школу интернат.

В заводском клубе намечено прослушать речь В. И. Ленина, записанную на пластинку. В заключение состоится концерт художественной самодеятельности.

Н. ПАНИНА,  
лаборантка завода.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

Образ вождя революции — Владимира Ильича Ленина — неиссякаемая тема в искусстве.

За годы Советской власти в нашей стране и за рубежом создано много худож-



ственных произведений, посвященных Владимиру Ильичу, Ленину. Значительное место среди них занимает скульптура. Еще при жизни

Владимира Ильича были созданы его скульптурные портреты Г. Д. Алексеевым, Н. И. Альтманом, Н. А. Андреевым.

Большинство же работ появилось после февраля 1924 года, когда Советское правительство предложило всем художникам и скульпторам представить оригинальные произведения, изображающие В. И. Ленина. Это обращение вызвало живой отклик. Для просмотра в Комиссию ЦИК СССР поступило более 500 работ. В дальнейшем лучшие из них вошли в собрание Центрального музея В. И. Ленина.

Здесь экспонируются произведения Н. А. Андреева, В. А. Андреева, А. В. Бабичева, Е. В. Вучетича, М. Г. Манизера, Н. В. Томского, В. Б. Пинчука, И. Д. Шадра, Н. А. Щербакова и многих других скульпторов.

Произведения Н. А. Андреева представлены целой серией скульптурных композиций. Они отличаются жизненной правдивостью и убедительностью. Этую серию венчает одна из последних работ Н. А. Андреева «Ленин — вождь», которая была закончена уже после смерти

автора его братом Вячеславом Андреевичем.

Портрет В. И. Ленина — улыбающийся Ильич, изваянный из белого мрамора, также выполнен В. А. Андреевым. В 1924 году он был признан одним из лучших скульптурных портретов В. И. Ленина.

В экспозиции музея имеется несколько произведений И. Д. Шадра. В траурные январские дни 1924 года в Колонном зале Дома союзов И. Д. Шадр беспрерывно проработал 46 часов. Им был выполнен посмертный портрет В. И. Ленина. В 1925 году он создал один из первых лучших скульптурных памятников, установленный позднее на ЗАГЭСе. Гипсовая модель этого памятника находится в музее в зале Октябрьской революции. В музее экспонируется также мраморная статуя Ленина, которую Шадр выполнил в 1935 году для Зала заседаний Большого Кремлевского Дворца.

В числе более поздних скульптур, созданных за последние 30 лет, — «В. И. Ленин в Разливе» В. Б. Пинчука, модель памятника в Ульяновске, созданного М. Г. Манизером, — одно



из лучших произведений советской Ленинаны, скульптурные портреты, выполненные И. В. Томским, А. В. Бабичевым, А. И. Поядо и другими.

НА СНИМКАХ: слева — «В. И. Ленин». Скульптор Н. Щербаков.

Экскурсанты у скульптуры В. Пинчука «В. И. Ленин в Разливе».

Справа — «В. И. Ленин». Скульптор Н. Андреев.

«В. И. Ленин». Скульптор М. Манизер.



## ДВЕ ВСТРЕЧИ

ПЕРВАЯ моя встреча с товарищем Лениным была в апреле 1918 года. Меня командировал фабричный комитет Старо-Горкинской фабрики в Москву по вопросу национализации фабрики.

В то время попасть на прием к Владимиру Ильичу было просто.

Товарищ Ленин спросил, по какому вопросу и откуда приехали. Я объяснил, что наши рабочие желают национализировать фабрику, а потом спросил, сможем ли руководить работой без хозяина?

Затем, подумав, направил меня к товарищу Рудзутаку, который ведал вопросами промышленности.

И вот 23 сентября 1918 года бюро Московского областного со

вета народного хозяйства

останавливается из-за

в развитии сельского хозяйства в годы семилетки. В совхозе она работает 27 лет, из них четверть века возглавляет бригаду.

Хорошо знают в хозяйстве и

агронома Дмитрия Александровича Кривошеина.

Много лет

был он на ответственной работе,

возглавлял в послевоенные годы

совхоз и сейчас трудится,

хотя давно уже перешел рубеж

пенсионного возраста.

Уважают в хозяйстве директо

ра школы № 24 заслуженную

учительницу РСФСР Людмилу

Сергеевну Щедрову и бывшую

учительницу этой школы, сейчас

ской войны, 8-я армия переименована в Кавказскую трудовую армию. Владимир Ильич, прочитав сообщение штаба армии, спросил меня, какие работы ведутся в армии. Я доложил, что штаб армии находится в городе Грозном и солдаты восстанавливают пути железной дороги, ведущие к нефтяным промыслам, которые были разрушены белогвардейцами при отступлении.

Вторая встреча с Лениным у меня была в 1921 году. Я, находясь в Красной Армии, был командирован политотделом 8-й армии с донесением на имя

Ленина, в котором со

общалось, что в связи

с окончанием граждан-

ской войны, 8-я армия переименована в Кавказскую трудовую армию. Владимир Ильич, прочитав сообщение штаба армии, спросил меня, какие работы ведутся в армии. Я доложил, что штаб армии находится в городе Грозном и солдаты восстанавливают пути железной дороги, ведущие к нефтяным промыслам, которые были разрушены белогвардейцами при отступлении.

Так в моей жизни были счастливые случаи видеть и разговаривать с Владимиром Ильичем Лениным.

В. ПЕТРОВ.

## Народный кинофестиваль

Сегодня, в день рождения Владимира Ильича, во Дворце культуры поселка им. Дзержинского открывается народный кинофестиваль «Советские кинематографисты — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В гости к дзержинцам приедут деятели искусства: кинорежиссеры, актеры, операторы. Интересную программу подготовили к этому дню участники самодеятельности Дворца. В фойе организована выставка.

После торжественной части состоится премьера нового цветного широкоэкранного фильма «Нейтральные воды».

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

22 апреля 1969 г.

№ 66 (9823)

3 стр.

# У люберецких шашистов

Недавно закончился начавшийся еще 5 февраля прошлого года первый всесоюзный командный турнир городов по переписке (ВНГ-154). Люберецчане успешно провели встречи и вошли в пятерку победителей. Им предоставлено право продолжать борьбу в стартовавшем 5 апреля сего года турнире зонников (ВНГ-244), пятеро победителей которого будут участвовать в полуфинале зонального первенства СССР. Пока от люберецчан в этом турнире начали играть автор этих строк и Е. Черных.

18 апреля начались игры в

зачет спартакиады Люберецкого района коллективов физкультуры по шахматам и шашкам. В первой группе играют пять коллективов: завода им. Ухтомского, Томилинского завода полупроводниковых приборов, пос. им. Дзержинского, гор. Лыткарино, пос. Тураево. В каждой команде играют по 5 шахматистов и шашистов, игра проходит в два круга. Во второй группе выступают двенадцать коллективов.

Мартовский (3 й) номер журнала «Шашки» открывается статьей мастера Б. Блнндра «Единоборство равных», в ко-

торой рассказывается о замечательной молодой 24-летней ленинградской шашистке, чемпионке СССР Иранде Спасской, сестре претендента на шахматную корону гроссмейстера Бориса Спасского.

Интересно отметить, что И. Спасская впервые в истории шашек завоевала звание мастера спорта в сильнейшем по составу мужском турнире. В статье приводятся все четыре партии матча Спасская—Цине, прошедшего победу Спасской, а с ней золотую медаль и звание чемпионки страны.

\*

В номере публикуются фрагменты из партий Х командного первенства СССР с примечаниями мастера Б. Каплана. Печатается окончание статьи «Тридцать семь раз «сдаюсь».

В зарубежной хронике помещены партии по стоклеточным шашкам гроссмейстера Т. Сайбранда.

Как обычно, в конце номера печатаются этюды, концовки, задачи лучших наших проблемистов и решения позиций прошлого номера. Заключает журнал юмореска Ю. Барского «Партия в шашки — ЮЮЮЛЯ».

Б. АНТОНОВ.  
(Наш внештат. корр.)

## Любителям футбола

Поступили в продажу абонементы, дающие право на посещение 10 футбольных матчей на первенство РСФСР с участием люберецкой команды мастеров класса «Б» «Горпеда».

Стоимость одного абонемента — 4 руб. (10 талонов по 40 копеек), что значительно ниже общей стоимости такого же количества билетов, купленных на каждый матч

отдельно. Розничная цена билетов, поступающих в продажу — 50 коп.

Владельцу абонемента не придется приобретать билеты в кассах стадиона на каждую игру.

Продажа абонементов производится до начала игр первого круга в бухгалтерии завода им. Ухтомского с 8 до 16 час. и в кассах стадиона с 17 до 19 час.



### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 ч.—широкоформатный фильм «ЖУРАВУШКА»; в малом зале в 10, 14, 18 и 21.30 — «ОСЕННИЕ СВАДЬБЫ»; в 12, 16 и 20 ч.—«ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ».

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 19 ч.—тематический вечер: «МЫ СВЯТО В ПАМЯТИ ХРАМИМ» (99 лет со дня рождения В. И. Ленина). В заключение художественный фильм «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ».

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11 ч.—«МАНДАТ»; в 13, 17.30, и 21 ч.—«НЕИЗРАЙЛЕННЫЕ ВОДЫ»; в 15 и 19.15 — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕДОВИМЫХ».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня—фильм «ГОЛЬФСТРИМ». С завтрашнего дня «БОЛЬШОЙ ПРИЗ».

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙПИЩЕТОРГУ**  
ТРЕБУЮТСЯ: ученики-продавцы на индивидуально-бригадное обучение через школу-магазин №№ 36 и 65 в Люберецах и Лыткарине.

Оплата ученикам-продавцам первые два месяца — 45 рублей, вторые два — 48 руб., третья два — 54 руб.

После окончания 6-месячного срока обучения присваивается звание младших продавцов с платой от 62 руб. и выше. Они будут направлены на работу в лучшие и передовые магазины города.

Требуются также продавцы в магазины и продавцы по продаже на улице молока, молокопродуктов, кваса, мороженого, газированной воды, овощей, фруктов и др. товаров (сдельная оплата труда).

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 172, отдел кадров (во дворе) или к уполномоченному по трудовым ресурсам — Октябрьский пр., 206, ком. 15.

(Д.)

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу пенсионеров на должности: ткачей, шпуляриян, мотальщиц, крутыльщиц, тростильщиц, сновальщиц, швей, штопальщиц, вязальщиц, токарей, кузнецовых, фрезеровщиков, электросварщиков, дворников и др. мастеров.

Срок работы устанавливается 1969 год, сохраняется 100 процентов пенсии и полностью заработная плата.

Проезд до комбината на автобусах №№ 5, 21, 22, 28.

Обращаться в отдел кадров комбината или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

### Вычислительному центру ГОСБАНКА СССР

ТРЕБУЮТСЯ: операторы на счетно-перфорационные и счетно-клавишные машины, ученицы операторов счетно-перфорационных машин.

Адрес: Москва, Орликов пер., 5, тел. 226-05-91. Покровский бульвар, 3, тел. 227-96-84.

3-3

### Кооперативному объединению «ПОДМОСКОВЬЕ»

ТРЕБУЮТСЯ: товароведы продтоваров, зав. складами, кладовщики, экспедиторы, старший бухгалтер базы, грузчики.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводской проезд, 3 (бывшая база МОСПО); тел. 3-28-39 или Москва, Улановский пр., 17, тел. 221-56-60.

3-3

### КРАСКОВСКОМУ строительно-монтажному управлению № 1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу с предоставлением жилья в течение трех лет (согласно подписанному договору с начальником) каменщики, плотники, столяры, подсобные рабочие, электросварщики.

Имеется лимит на прописку из других областей с предоставлением общежития.

Обращаться: Красково, ул. Школьная, 9, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам.

1-3

### ЛЮБЕРЕЦКОЙ ГАЗОПРИЕМОЧНОЙ И ГАЗОРАЗДАТОЧНОЙ СТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:

мастер насосно-наполнительного цеха, слесари по ремонту газового оборудования (сдельная оплата труда), шофера 1 и 2-го классов (сдельная оплата труда), старший инженер-экономист, старший инженер, токарь (постоянная оплата труда), бухгалтер.

Обращаться: п. Дзержинского, Люберецкая ГПРС, тел. 172-99-87.

1-3

### ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ размотчик рулонной бумаги.

Оплата сдельная.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 150, тел. 173-27-22.

1-3

Люберецкое дорожно-ремонтно-строительное управление заключает договоры на асфальтирование дорог, посадку деревьев, кустарников и устройство газонов.

Адрес: Люберецы, ул. Инициативная, 13, тел. 3-15-78.

1-3

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.  
10.00 Телевизионные новости.  
10.15 Для дошкольников и младших школьников «Рассказы о Ленине».  
10.35 «Грудовой рапорт ленинскому юбилюю».  
16.55 Программа передач.  
17.00 Торжественное заседание, посвященное 99-му годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт.

20.30 «Время».

21.15 «Три весны Ленина».

22.30 Концерт лауреатов Ленинских премий.

23.30 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.

18.30 «Большая семья». Фильм.

19.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.45 «Тебе, юности!».

21.15 П. Малышевский — «Кануя грозы». Телеспектакль. Часть первая.

22.30 Московские новости.

22.45 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Телевизионные новости.

19.30 По ленинским местам Москвы и Подмосковья. «Дала в Кузьминках».

20.00 «Это еще надо изобрести». Песня.

20.30 «В мире природы».

21.00 «Музыка и мы».

23.05 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.00 Программа передач.

18.00 «На московской орбите».

19.00 «Мое родное Подмосковье».

19.30 В эфире — «Молодость».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.45 «Тебе, юности!».

21.15 П. Малышевский — «Кануя гро-

зы». Телеспектакль. Часть первая.

22.30 Московские новости.

22.45 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Телевизионные новости.

19.30 По ленинским местам Москвы и Подмосковья. «Дала в Кузьминках».

20.00 «Это еще надо изобрести». Песня.

20.30 «В мире природы».

21.00 «Музыка и мы».

### Телевизионные новости

10.15 «Сделано в Калининграде».

10.45 «Их богатство — музыка».

16.45 Программа передач.

16.50 Телевизионные новости.

17.00 Программа цветного телевидения. «Азбука революции».

18.00 Для школьников.

18.30 Ленинский университет миллионов. Политэкономия социализма. В. И. Ленин. «Великий почин». Передача первая.

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА.

21.15 «Длинный день Кольки Павловской». Премьера телефильма.

21.20 «Фестиваль польской музыки».

21.30 «На первенство мира по шахматам».

23.05 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.00 Программа передач.

18.00 «На московской орбите».

19.00 «Мое родное Подмосковье».